

Огнеупорщик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 43 (4460)

ПЯТНИЦА, 1 ДЕКАБРЯ 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю

СЕГОДНЯ—ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ АО БКО

ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

Сегодня во всем мире качество — главный критерий оценки продукции, работ и услуг. Развитие рыночных отношений в нашей стране неизбежно ведет к появлению конкуренции, при этом качество продукции становится основным фактором обеспечения конкурентоспособности предприятия и условием его выживания.

Из 7 сертификатов, выданных на всю огнеупорную продукцию предприятиям России, комбинат имеет пять. С 1 июня 1995 года на изделия муллитокремнеземистые марки КМКРУ-45 и огнеупорные шамотные марки ШКУ-37 получены сертификаты соответствия в Системе сертификации ГОСТ Р. Продлен сертификат на изделия огнеупорные шамотные общего назначения марки ША I подгруппы. Инспекционный контроль за сертифицированной продукцией будет осуществлять Орган по сертификации — Санкт-Петербургский институт огнеупоров — каждое полугодие.

Наряду с работой по повышению качества продукции идет освоение новых ее видов. В ЦЗЛ пущена в эксплуатацию туннельная печь для обжига огнеупоров из диоксида циркония. Печь выведена на рабочий режим.

Расширяется ассортимент продукции участка гидростатического прессования ЦСП. Изготовлены и поставлены погружаемые стаканы Череповецкому, Кузнецкому металлургическим комбинатам, Узбекскому металлургическому заводу; трубы для защиты струи металла — Новолипецкому металлургическому комбинату.

Освоена новая технология по производству стаканов-коллекторов для бесстопорной разливки стали. Отправлена пробная партия заказчиком: Новолипецкому меткомбинату и Молдавскому метзаводу.

Для Старого Оскола изготовлены погружаемые стаканы с покрытием, препятствующим зарастанию рабочего канала (трехслойный стакан). Эта но-

вая технология разработана совместно с институтом огнеупоров.

В цехе № 4 по заказу Череповецкого металлургического комбината взамен красноармейских цирконовых стаканов изготовлена пробная партия стаканов по безбрикетной технологии. Разработана и внедрена новая технология совместно с институтом огнеупоров.

В сентябре этого года силами строительных организаций комбината в помольном участке по производству огнеупорных материалов цеха № 6 пущена в строй технологическая линия по производству пропантов, гранулированных порошков, используемых при добыче нефти способом гидравлического разрыва пласта. Опытная партия гранул передана на обжиг ОТУВИО. Продолжается строительство участка по производству пропантов в этом цехе.

Ведутся строительные работы по отделению трубных мельниц цеха № 2 по проекту ВИО для выпуска изделий на основе ковдорских оливинитов, технико-эксплуатационная характеристика которых превышает аналогичные для шамотных изделий в 3—4 раза.

С целью популяризации доменных огнеупоров по инициативе АО БКО в октябре на комбинате прошло Всероссийское совещание по доменным огнеупорам под девизом «Российским домам — боровичские огнеупоры». Совещание проходило под председательством представителей Комитета по металлургии Российской Федерации — советника Президента Б. И. Алшина и гл. домнщика Комитета, гл. специалиста АССОД В. М. Федченко.

Участниками совещания, а ими были металлурги крупнейших предприятий, имеющие доменные агрегаты, а также ученые-специалисты исследовательских институтов России, было отмечено, что изделия АО БКО по всем физико-техническим свойствам не уступают изделиям других про-

изводителей, а по некоторым даже превосходят. Организация производства, технологического и приемочного контроля продукции на нашем предприятии гарантируют стабильность качества продукции.

Проводимая работа по техническому перевооружению производства позволила нашему акционерному обществу в текущем году справиться со всеми технико-экономическими показателями, что свидетельствует о стабилизации в работе Общества.

За 11 месяцев выпущено около 345 тыс. тонн огнеупорной продукции, что выше прошлого года на 31 процент. Возросла и добыча каолина, которая за этот период составила 494 тыс. тонн, что составляет к соответствующему периоду прошлого года 169 процентов.

За 10 месяцев текущего года АО «Боровичский комбинат огнеупоров» реализовано своей продукции более чем на 189 миллиардов рублей. Получено свыше 99 миллиардов рублей прибыли. После того, как львиная доля ушла на уплату налогов, следующей солидной долей стали средства, направленные на капитальные вложения (около 14 процентов), далее — пополнение оборотных средств, заработная плата. А выплаты из фонда потребления составили 31,6 миллиарда рублей. Это и заработная плата, и детали на питание, и материальная помощь.

Сегодня наш комбинат — одно из немногих предприятий огнеупорной отрасли России и области, работающих стабильно. Многие у нас сделано и делается, что обеспечит нам в ближайшем будущем высокие прибыли. Поэтому благополучие предприятия и каждого из нас зависит от того, насколько быстро мы будем внедрять новые технологии, оборудование, осваивать выпуск продукции высокого качества.

В. САКУЛИН,
и. о. генерального
директора АО БКО.

ПО РАЗНЫМ АДРЕСАМ

Договорная кампания на 1996 год набирает силу. Поступили заявки на следующий год на продукцию комбината от наших постоянных крупных заказчиков: Череповецкого, Новолипецкого металлургических комбинатов, Оскольского электрометаллургического. На конец ноября 1995 года набраны объемы на следующий год в 437 000 тонн изделий, в прошлом году эта цифра была несколько меньше — 410 000 тонн. Заметно вырос интерес у потребителей к высокоглиноземистым изделиям, ковшевым.

Делегация с Новолипецкого металлургического комбината побывала в ноябре на комбинате. Результаты переговоров обнадеживающие и предполагают в будущем тесное сотрудничество. До нынешнего года комбинат покупал у нас из ковшевых изделий только шамотные. В этом году ежемесячное потребление изделий марки КМКРУ-45 составило где-то около 2000 тонн в месяц.

Новолипецк заключил договор на изготовление 57600 тонн ковшевых изделий, в т. ч. марки КМКРУ-45 на 28100 тонн. Впервые открыл заказ на 1000 тонн стопора высокоглиноземистого. Несколько больше заказал доменных изделий. Для

него будут выпущены опытные партии гнездовых блоков, моноблоков корундографитовых.

Плодотворным оказался диалог с металлургами Урала и Казахстана в Богдановичах. Подписаны договоры на 85 тыс. тонн продукции на 1996 год с Челябинским и Магнитогорским, Новокузнецким и Карагандинским меткомбинатами и некоторыми другими.

Впервые открыл на комбинате заказ на доменный припас Староуткинский металлургический комбинат. Новокузнецкий алюминиевый завод заинтересовал особосложный фасон. Этот завод — наш новый заказчик. Новокузнецкий металлургический комбинат увеличил заказы против 1994 года, Белорусский металлургический завод увеличил заявку с 4000 тонн в 1995 году до 11000 тонн в 1996-м. Вот такие определились наметки расширения рынка сбыта боровичских огнеупоров.

Качество выпускаемых огнеупоров удовлетворяет спрос, объемы постепенно растут. Выпуск продукции будет зависеть от платежеспособности предприятий-потребителей.

Н. ЗЕНКОВА,
начальник отдела
сбыта АО БКО.

ЗАБОТЫ ГОРНЯКОВ

Заканчивается 1995 год. И можно уже сейчас подвести некоторые итоги работы горных предприятий за этот период и сделать предварительные выводы по работе в этом году.

Хотя план по добыче, вскрыше, в целом по горному управлению выполняется по сравнению к соответствующим периодам 1993—1994 годов, в том числе и за 10 месяцев этого года, но все это не те цифры, которые бы удовлетворяли нас и огнеупорное производство.

Хронически не хватает 1 сорта полусухарных глин из-за крайне неудовлетворительной работы карьера «Окладнево», который выполнил план добычи за 10 месяцев на 88,9 процента. Причин здесь, на мой взгляд, три.

Первая — крайне низкая роль ИТР карьера по организации труда на рабочих местах, недостаточный контроль за использованием техники и рабочего времени.

Вторая — слабая трудовая дисциплина среди рабочих и ИТР карьера (за 10 месяцев уволено за прогулы и появление на работе в нетрезвом виде более 15 рабочих ведущих профессий и ИТР).

И третья — это все же довольно сложные гидро- и горно-геологические условия данного месторождения.

Неплохо кончается первый год своей работы карьер «Малиновец». Почти выполнен план по добыче, близок к выполнению план по вскрыше. До конца года будет пройдена на

Окончание на 2 стр.

И СЕБЕ, И ДРУГИМ

Одна из хороших традиций, сложившихся на комбинате в последнее время, это помогать ближнему. А помощь заключается в безвозмездном финансировании предприятий и организаций города, которые вынуждены искать поддержки. С пониманием руководством комбината относится к народному образованию и помогает учебным заведениям города. Не отказано в помощи педучилищу. Отчислены определен-

ные суммы на восстановительные работы после пожара. Гимназии, школам № 1, 8, 10 перечислены средства для приобретения мебели, ремонта помещений по подготовке к началу учебного года, на покупку оборудования. Сумма, выделенная учебным заведениям города, составила 128 млн. 937 тыс. рублей.

Спортивная жизнь города также опирается на поддержку нашего акционерного обще-

ства. Выделена безвозмездная помощь для организации соревнований по боксу, лагерю скаутов. При нашей поддержке школьники города смогли участвовать во Всероссийском сборе «Паруса друзей».

На счет Боровичского онкодиспансера переведены деньги на приобретение запчастей. Эта помощь позволила местным врачам-онкологам принять участие во Всероссийском съезде онкологов.

Материально поддержаны религиозные учреждения: Новгородская епархия и церковь «Умиления Божией Матери». Центр Госсанэпиднадзора Боровичей обратился с просьбой помочь приобрести химреактивы. Помогли. По вышеперечисленным статьям расходов затраты составили 23 млн. 590 тыс. рублей. Администрации Волоцкого сельсовета выделено 700 тыс. рублей для проведения мероприятий по пра-

зднованию Дня пожилых людей.

Продолжается финансирование объектов инфраструктуры. На содержание ИМСЧ, профилактория, детсадов, стадиона, Дома культуры, лагеря отдыха для детей и подростков, на покрытие убытков по содержанию жилфонда израсходовано более 5 млрд. рублей. Все вышеперечисленные цифры даны за 10 месяцев 1995 года.

О. КОЖУРКИНА,
зам. главного бухгалтера
АО БКО.

СТРОИМ ЖИЛЬЕ

Несмотря на экономические трудности комбинат продолжает осуществлять социальные программы, в том числе продолжает жилищное строительство.

Строятся: 153-квартирный дом по ул. Ленинградской, 85 квартир которого планируется ввести в эксплуатацию в 1996 году, а остальные — в 1997-м. Подведен под крышу 94-квартирный дом по ул. Южной и там же заложен фундамент 84-квартирного дома. Ввод первого намечен на 1996 год.

Уверены, что в сроки уложимся, так как строительство ведется активно и уже сейчас объем работ выполнен на 50 процентов. Возведены коробки зданий, ведется монтаж внутреннего инженерного оборудования, идет подготовка к отделке. Большой объем работ предстоит выполнить по строительству внеплощадочных инженерных сетей.

На 1 ноября 1995 года освоено 1773,5 млн. рублей. До конца строительства нужно освоить 6760 млн. рублей.

Вопросы распределения и продажи жилья, установления льгот работникам комбината решаются в администрации АО.

Учитывая спрос огнеупорщиков на участки под ин-

дивидуальное строительство, мы его продолжаем. В настоящее время разработана документация на застройку микрорайона Западный, размер предлагаемых под застройку участков — 15 соток. Профкомом АО принимаются заявления от застройщиков. Коттеджный жилой массив намечается развернуть в будущем в районе Ланошино и проектные работы ведутся под названием этого микрорайона — Ланошино-2.

Распределены участки под застройку в микрорайоне Северный. Из 99 — 30 отведено под строительство работникам комбината. Стройка там началась в 1989 году с планировки улиц и кварталов. Выполнен минимум работ по благоустройству. Первоначально планировалось выполнить полное благоустройство микрорайона, строительство внеплощадочных и внутриплощадочных инженерных сетей за счет государственных дотаций. С изменением экономической ситуации нам пришлось отказаться от ряда работ и делать только самое необходимое за счет собственного финансирования.

Такое решение было связано и с позицией руководителей предприятий города, работники которых строятся в Северном. Они не выполнили гарантированные обязательства по участию в совместном строитель-

ве инженерных сетей и благоустройстве микрорайона. И эти застройщики вынуждены кооперироваться между собой и самостоятельно подводить к своим домам и тепло, и газ, и канализацию.

Мягко говоря, неэтично ведут себя и коммунальные предприятия города, выдавая технические условия, пытаются за счет застройщиков решать свои вопросы по развитию сетей, водопровода, канализации, газоснабжения.

Силами комбината в микрорайоне Северный построены участки водопроводных и канализационных сетей. В нынешнем году планируется подвести природный газ. Массив застраивается. Пусть коттеджи растут не как грибы после дождя, но растут, отличаясь друг от друга неповторимым архитектурным обликом. У кого престижнее, у кого посромнее, но зато по вкусу. Проекты коттеджей предлагаются на выбор.

Коттеджное строительство для застройщиков обходится недешево с учетом нынешних цен, но все же это какой-то выход в решении проблемы обеспечения жильем работников АО. В следующем году будут сданы в эксплуатацию и первые квадратные метры благоустроенного жилья.

А. КИРИЛЛОВ,
гл. инженер ОКСа.

С СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ООО „ПИРОГРАНИТ“

23 ноября состоялось собрание участников Общества с ограниченной ответственностью «Пирогранит». На нем была утверждена кандидатура представителя для участия в чрезвычайных собраниях Акционерного общества открытого типа «Боровичский комбинат огнеупоров» и определена политика голосования по вопросам повестки дня чрезвычайных собраний А/О БКО.

Собрание решило: назначить представителем ООО «Пирогранит» для участия в чрезвычайных собраниях Акционерного общества открытого типа «Боровичский комбинат огнеупоров» 1 и 15 декабря 1995 года И. В. Гершковича — председателя Общества и доверить ему право голосования всеми принадлежащими ООО «Пирогранит» голосами.

Собрание выдвинуло кандидатом в Совет директоров от ООО «Пирогранит» Новикова Александра Николаевича.

На собрании заслушана информация Е. А. Штерна по определению политики голосования по вопросам повестки дня чрезвычайных собраний А/О БКО. Решено: позицию Совета директоров А/О БКО по всем вопросам повестки дня чрезвычайных собраний А/О БКО поддержать и поручить И. В. Гершковичу проголосовать «за». Это решение принято единогласно.

ЗАБОТЫ ГОРНЯКОВ

Окончание. Нач. на 1 стр.

всю длину разрезная траншея, то есть будет подготовлен фронт работы по добыче и вскрыше по проектной схеме на весь срок работы карьера.

Неплохо работал вплоть до второй половины октября карьер «Усть-Брынкино», но сейчас положение изменилось. Резко снижается добыча, сортность добываемого сырья не удовлетворяет производство. В результате все добываемое сырье ложится на склад, отгрузка которого растянется на многие годы. Объяснение такого спада есть, но оно не красит ни работников карьера, ни работников ГУ.

Хорошо отработала этот период шахта «Шиботово». Есть добыча, есть сортность. Проходит новое направление для подготовки запасов. Правда, шахта не выполняет план по проходке, но здесь действительно нельзя сделать ни одного упрека руководству шахты, которое выполняет и делает все, чтобы использовать любую попытку для проходки горных выработок в крайне тя-

желых гидрологических условиях 6-й и 7-й панелей.

Выполнит свои показатели и геологоразведочная партия по детальной разведке месторождения «Шиботово-II» и доразведке месторождения «Малиновец», бурению сквозных фильтров и технических скважин.

На сегодня разработан, в основном, план развития горных работ на 1996 год. Детали его дорабатываются, согласовываются с органами Госгортехнадзора, проектным институтом. Технические горизонты работы горных предприятий 1996 года нам ясны, и в 1996 году стоит более серьезная задача — ужесточение контроля за экономической работой горных предприятий, экономным расходованием ГСМ, запасных частей, электро- и теплоэнергии, то есть сделать так, чтобы собственное сырье всегда было дешевле привозного, чтобы горное производство не было убыточным для акционерного общества.

Ю. ГРОМОВ,
зам. генерального директора
по горным предприятиям.

Спрос на продукцию растет

При нормальной работе комбината, отсутствии претензий со стороны потребителей и высоком качестве выпускаемых изделий заказы для нас не только не сократились, но и резко возросли. Так, если на 1995 год Новолипецкий меткомбинат заказал изготовить 32 000 тонн огнеупоров, то на следующий, 1996 год — уже 60 145 тонн изделий. А еще ведь есть второй наш основной заказчик — Череповецкий меткомбинат.

За прошедшие 10 месяцев цех отработал с перевыполнением задания на 5.231 тонну огнеупорных изделий. В ноябре при задании 16.300 тонн будет выпущено 17.580 тонн. По предварительному заданию на декабрь мы надеемся выпустить 18.500 тонн огнеупоров.

Об улучшении работы цеха говорят и сравнительные цифры этого года с прошлым. Если за 10 месяцев 1994 г. было изготовлено 114.687 тонн изделий (в октябре — 14.173 т), то за этот же период т. г. — 162.904 тонны (в октябре — 18.300 т). Рост производства огнеупоров налицо.

С 1 июля 1995 года в цехе эксплуатируются все 4 туннельные печи.

На сегодня наш коллектив насчитывает 514 человек (в 1994 г. — 433 чел.). Увеличение числа работающих в цехе напрямую связано с ростом объемов производства. Средняя заработная плата у нас в октябре т. г. составила 750.500 рублей (в прошлом октябре — 335.980 руб.).

В перспективе — выпуск оливитовых изделий. Комбинат в этом году профинансировал строительство практически всего нулевого цикла нового помольного отделения. И будем надеяться, что в 1996 году строительство не остановится, а продолжится силами подрядных организаций.

Н. ПУДИКОВ,
начальник цеха № 2.

ЦИФРЫ, ЦИФРЫ...

◆ На полях подсобного хозяйства комбината выращено в нынешнем году 397 ц кормовой свеклы, 235 ц столовой свеклы, 300 ц моркови, 325 ц капусты.

◆ Заложено на хранение 20 тонн свежей капусты и 18 тонн квашеной, моркови — 15 тонн,

свеклы столовой — 19 тонн.

◆ Подготовлена крепкая кормовая база для предстоящей зимовки скота. Заготовлено 400 тонн сенажной массы и 56 тонн силоса. Кормов запасы достаточны — 16 центнеров кормовых единиц на условную голову.

В ЧЕСТЬ РЕЖИССЕРА

Глухая, слякотная осень... Но все беды нашей жизни забылись в этот вечер, потому что... Потому что не зря наш Александр Сергеевич Пушкин советовал при хандре: «Откупори шампанского бутылку, иль перечти Женитьбу Фигаро!».

Но начнем по порядку. В этот вечер в нашем Доме культуры чествовали режиссера народного театра Нину Григорьевну Галактионову. Ей присвоено звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации». Почетные гости: мэр города В. Н. Огоньков, председатель комитета по культуре и туризму В. Ф. Щедрин; режиссер народного театра г. Резекне И. Михайлов, директор центра культуры и досуга г. Новгорода Е. К. Яковенко, художественный руководитель городского Дворца культуры г. Новгорода В. Е. Назаров, начальник социального отдела комбината В. И. Кузьмина, зам. председателя профкома М. Я. Викс поздравили ее с наградой. От руководства комбината Нине Григорьевне был преподнесен ценный подарок. Поздравили и коллеги, пожелавшие, чтобы исполнилась мечта ее жизни — побывать в Париже. Ах, Париж! Все бы мы не прочь...

Звучали приветственные речи, стихи, много было сказано добрых слов и горячими аплодисментами присоединились к приветствиям поклонники Нины Григорьевны, сидевшие в зале.

В ответном слове она бла-

годарила всех, от Совета директоров и правления АО, финансировавших пошив роскошных костюмов для спектакля, до рабочих сцены. Двадцать с лишним лет творит она на этой сцене, приобщая к таинственному и прекрасному миру театра и юных, и взрослых, щедро отдавая свою душу любимому делу.

Но вот поздравления завершены, зазвучала чарующая музыка Моцарта, и вот она — Франция XVIII века и герои пьесы Бомарше «Безумный день, или женитьба Фигаро»: весельчак и остролов Фигаро (Д. Барулин), рядом с ним прелестная Сюзанна (М. Петерсон). Неожиданно молодая и красивая Марселина (О. Минина), наконец, граф и графиня Альмавива (С. Архипов и О. Иванова). И завязалась интрига, где перемешано все: любовь, ревность, корысть — вечные страсти человеческие. И где все-таки победили любовь и верность, а умный слуга обвел вокруг пальца своего господина.

А как хороши были костюмы! Пышные кринолины, камзолы, бархат и парча, все сверкает и переливается. Великолепна и очень органична была изысканная графиня Розина, сумевшая вернуть любовь своего супруга. Зрительный зал сопереживал, смеялся и овацией отблагодарил артистов в финальной сцене. Расходились под музыку Россини, унося праздник в душе и мечтая о галантной Франции.

Н. АГЕВА.



В последнее время «дачная эпидемия» охватила горожан. Удивляться не приходится: у многих вдруг проснулась долгая дремавшая тяга к земле, к крестьянскому труду. Ну и, конечно же, горожанин осознанно становится дачником, чтобы хоть на день-два от шума улиц, от напряженных часов на производстве уйти к природе, надышаться свежим воздухом.

На комбинате создано 6 садоводческих товариществ, в которых свыше 800 участков принадлежит семьям огнеупорщиков. Одно из них — «Надежда» — самое большое (свыше 400 участков, занимает 30 га земли) расположено за городом, у д. Хоромы. С 1991 года сюда после рабочего дня устремляются владельцы дач. Домики, большие и малые, с плодовыми деревьями и кустами — все стало реальностью благодаря труду огородников-любителей и помощи предприятия, которое поддерживает их, чем может. А собственный урожай — это еще и большое подспорье для каждой семьи.

На снимке: садоводческое товарищество огнеупорщиков «Надежда».

Фото А. Котова.